

共赴“唐宋梦华”惊鸿宴 沉浸梦回“戏中人”

中铁·泰和里“唐宋梦华”主题街区开街迎客

曾几何时,位于郑州火车站西广场东南隅的马砦村还是一座典型的城中村,那里砖瓦房屋层层叠叠,逼仄的巷子里,小摊贩的叫卖声和孩童的嬉戏声相互交织。然而,随着城市更新步伐的加快,曾经破败的城中村已经改天换地。

致力于打造河南首个沉浸式文商旅夜经济场的中铁·泰和里项目,以沉浸式的表演和独具特色的主题街区,让曾经的城中村摇身蜕变,成了备受市民追捧的现代都市的繁华中心。

9月14日傍晚,中铁·泰和里二期项目——唐宋梦华主题街区正式开门迎客。漫步其间,市民游客免费沉浸式体验“一秒梦回千年,一步踏入画中”。



唐宋梦华主题街区 穿越千年的文化体验

穿古装游古都,一夜唐宋梦华。步入这片3.3万平方米的主题街区,忍不住惊呼赞叹:铺天盖地的华灯,将整个街区装点得流光溢彩。以红色为主色调的古风建筑错落有致,飞檐翘角的屋顶、雕梁画栋的装饰、绝美的三层转角楼梯、古风古韵的外延楼台,唐宋风灯笼、锣鼓等点缀其中,这些高度复原的唐宋建筑场景,仿佛是一把神奇的时光钥匙,让人瞬间穿越千年,置身于盛世风华之中。

当晚的街区内,专业演艺

团队奉上了多场精彩的演绎剧目:《李杜相会》让诗仙李白和诗圣杜甫对酒当歌,吟诗作赋;宋引章与赵盼儿一曲一舞,白鹤少年风度翩翩,尽情演绎着《花月宴》与《云想霓裳》;喷火、顶缸、傩舞等民间技艺,在节目《唐宋民俗演艺》中一览无余……

精彩表演之外,唐宋雅集也是街区的一大亮点。剪纸、捏面人、漆扇、传统花灯、豆花染布等近百种传统非遗老字号齐聚一堂;非遗传统鱼灯巡游,伴随着乐曲鼓点,

把中秋的祝福送给现场游客;挑货郎、卖花女走街串巷,与游客亲切互动,让市民在“逛逛逛”中感受唐宋市井的繁华与喧嚣。

在业态布局方面,街区规划了国潮零售、3C数码、特色餐饮、潮玩娱乐等业态,还汇聚了VR体验、展览演艺、沉浸剧本游等文旅融合业态,让市民游客“吃在故事里、游在故事里、玩在故事里、购在故事里、沉浸故事里”,全方位体验一场唐宋文化与现代商业交织的盛宴。

六大主题街区 打造沉浸式文商旅夜经济场

唐宋梦华主题街区西侧,就是中铁·泰和里一期项目——印巷1923主题街区,其复刻了百年前的郑州火车文化和市井文化,将多元业态与沉浸式演艺有机结合。自去年10月开业以来,该街区接待游客超300万人次,单日最高接待超过5万人次,已然成为游客打卡的热门地。

“中铁·泰和里特色商业街区项目共7.5万平方米,通过一轴、四街区、六大主题区的沉浸式街景,结合不同时代中原文化的情景演艺,打造河南首个沉浸式文商旅夜经济场。”工作人员介绍,项目围绕印巷1923、唐宋梦华、火车时

代、记忆河南、时空幻城、时光文艺六大主题,以不同特色建筑、不同时间和空间的场景以及中原民俗文化为设计元素,通过街区的置景及室内装饰移步换景,再现开放式街区购物的乐趣,呈现穿越时空的互动情景,凸显市井生活气息,处处演绎城市社交空间。目前,印巷1923、唐宋梦华主题街区陆续开放,火车时代、记忆河南、时空幻城、时光文艺等主题街区正在紧锣密鼓地建设中。

每当夜幕降临,华灯初上,中铁·泰和里就成了市民群众尤其是年轻人休闲娱乐的天堂。现场工作人员介

绍,针对不同的消费群体,他们定制了不同的消费体验:“特别是针对年轻消费群体,打造了河南首家演艺型沉浸式体验空间。聚焦夜经济生活场,主题剧场与实体店品牌故事小剧场穿插上演时空穿越,开创郑州青年文化旅游全新商业体验,提供舒适社交空间。”

一步一景,一景一戏。穿越时空沉浸互动,文旅体验耳目一新。未来,这里将进一步丰富城市新景观,成为市民和游客探寻历史与现代交汇的城市社交空间。

记者 刘伟平 景静 朱翔宇
文/图



“5天变1天” 二七区期满换证审批“加速度”

本报讯“近期公司业务太过繁忙,今天才发现我们公司的第三类医疗器械许可证即将到期,而现场核查就需数天,如果不能及时办理换证业务,许可证将无法使用,严重影响公司正常合同的签署,这可怎么办。”河南普尔康医疗器械有限公司负责人在办理第三类医疗器械许可证换证业务时焦急地询问。

二七区政务服务中心企业开办服务专区工作人员在了解情况后,迅速向该企业负责人介绍了二七区市场监督管理局针对市场监管领域期满换证企业的绿色通道政策。在工作人员的帮助下,该公司负责人现场提交了换证申请,令人惊喜的是,当天就顺利拿到了新证。公司负责人对这一新政策赞不绝口,“免去了现场核查的环节,极大减轻了我们的负担,从提交申请到拿到新证仅用了一天,真是解决了我们的燃眉之急”。

为进一步优化营商环境,为企业和群众办事提供更快更好更便利的政务服务,自今年5月21日起,二七区市场监管局积极贯彻落实《郑州市市场监督管理局关于优化部分行政许可审批服务及加强事中事后监管的措施的通知》,对企业在市场监管领域的期满换证程序进行了简化。对于期满换证时承诺生产经营条件未发生变化、经营项目减项或未发生变化的企业,免除现场核查环节,只要申请材料齐全且符合法定形式,换证事项可在1个工作日内办结,换发后的许可证纳入人证后监管。

此项政策实施后,期满换证办理流程从原来的受理、审查、现场核查、决定、发证5个流程减至1个流程,办理时限从原来的5个工作日压缩至1个工作日,实现了期满换证审批效率的“加速度”。

记者 景静
通讯员 杨曦霞 刘军伟

大力推进数字化转型 培育壮大“专精特新”企业

本报讯 为全面推动全区中小企业数字化转型工作,促使企业数字化转型与“专精特新”培育体系深度融合,围绕企业数字化转型及梯度培育方面需求,日前,二七区举办2024年度中小企业数字化转型暨优质中小企业梯度培育培训会,为企业搭建学习交流的平台,辖区数字化转型及优质中小企业共计60人参加了此次培训。

活动邀请了郑州市中小企业数字化转型集成服务商汇城大工科技河南有限公司,以及国家中小企业公共服务示范平台河南智盈知识产权运营管理有限公司的相关负责人,围绕“一转带三化”以及优质中小企业梯度培育体系等相关政策进行了细致解读。同时还分享了诸多成功的先进理念、实用方案和典型案例,为企业提供了专业的指导与

思路。

在交流互动环节,与会专家围绕参训企业代表在数字化转型过程中遇到的难题和困惑进行了现场解答,并给出了极具针对性的建议。领航机器人负责人表示:“本次活动为我们中小企业参与数字化转型指明了方向,我们会尽快将优秀案例的成果转化到企业的发展实践中,加快企业数字化转型的步伐,努力为二七高质量发展贡献更多力量。”

接下来,二七区将依托“万人助万企”活动,持续为企业提供各项优质服务,及时解决企业发展中遇到的困难与问题,引导并帮助中小企业加快数字化转型,推动更多中小企业朝着专业化、精细化、特色化、新颖化的方向发展,助推企业实现高质量发展。

记者 景静